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21’-22’ MiPHY Survey Results

Most Clinton County Teens Don’t 

83.95%
HS students have never been drunk.

89.1%
HS students 

have not drank 
alcohol in the 
past 30 days. 

93.1%
HS students have not 
binge drank in the past
30 days.

USE
We are proud to report that most
Clinton County teens don’t use alcohol!7,9, and 11  Grade Studentsth

Help curb underage 
drinking! Lock up alcohol
and parents who host
lose the most! 

Parents Are Prevention

70.65%
HS students have never 
drank alcohol.

In the 2020 survey, 64.95% 
HS students never drank 
alcohol.

*This infographic was developed in part under grant number 20468  from the O�ce of National Drug Control Policy and Substance Abuse and Mental Health Services Administration, U.S. Department of Health and  Human Services. The views policies, and opinions expressed here are those of the authors and do not necessarily re�ect those of ONDCP, SAMHSA, or HHS. Data compiled from Michigan Pro�le for Healthy Youth Survey. 

At Clinton Substance Awareness & Prevention Coalition, we believe in 
the prevention of underage drinking by Clinton County students. We 
achieve our goal through the engagement of “Protective Factors” that help 
young people resist risky behaviors in our schools and our local community. 

Visit us online at drugfreeclinton.org

43.05%
HS students who drank 
recently, drank alcohol at
home during the past 
30 days.

Clinton County HS
teens rank better 
than national teens

99.4%
MS students 

have not drank 
alcohol in the 
past 30 days. 

4.6%
In the 2020 survey,

84.5% of HS students 
did not drink alcohol 
in the past 30 days. 

13.1 & 8.9
HS and MS students average 
age of first alcohol use for those 
that have tried alcohol.

yrs. old

Talk early and talk often about
the dangers of underage drinking.

from the National Youth Risk 
Behavior Survey of 2020 by 
the CDC, in which only 86% 
of HS students did not binge 
drink in the past 30 days.

5 School Districts

5.7%

4.35%
In the 2020 survey, 79.6% HS 
students have never been drunk.



22MARIJUANA 

83.5%
HS students have never used 
marijuana.

In the 2020 survey, 77.2% HS
students never used marijuana.

91.8%
HS students have 

not used marijuana
in the past 30 days.

In the 2020
survey, 85.1%
did not use 

marijuana in 
the past 
30 days.

2.05%
HS students have 
tried marijuana before 
they turned 13 yrs. old.

USE

TEEN 

We are proud to report that most
Clinton County teens don’t use 
marijuana!

Parents can influence their
children. It’s important to
talk about the dangers of
marijuana. Visit
talksooner.org for talking
tips and tricks.

Parents Are Prevention

68.3%
HS students say it is easy 
or very easy to get 
marijuana.

25.9%
In the 2020 survey, 42.4% 
HS students said it was easy 
or very easy to get marijuana.

*This infographic was developed in part under grant number 20468  from the O�ce of National Drug Control Policy and Substance Abuse and Mental Health Services Administration, U.S. Department of Health and  Human Services. The views policies, and opinions expressed here are those of the authors and do not necessarily re�ect those of ONDCP, SAMHSA, or HHS. Data compiled from Michigan Pro�le for Healthy Youth Survey. 

At Clinton Substance Awareness & Prevention Coalition, we believe in 
the prevention of marijuana use by Clinton County students. We achieve
our goal through the engagement of “Protective Factors” that help young
people resist risky behaviors in our schools and our local community. 

Visit us online at drugfreeclinton.org

93.96%
HS & MS students say their 
parents felt marijuana use to 
be wrong or very wrong.

Most Clinton County Teens Don’t 
21’-22’ MiPHY Survey Results

7,9, and 11  Grade Students
5 School Districts

th

5.7%

13
HS and MS students average 
age of first marijuana use.

yrs. old

Talk early and often about
the dangers of marijuana.

6.7%

94.6%
HS and MS students have never 
used synthetic marijuana.



22NICOTINE

22.25%
HS students borrowed their
vape product from someone
else during the past 30 days.

25.65%
In the 2020 survey, 47.9% HS
students borrowed their vape
product.

34.95%
HS students 

got their vape 
product by giving 

someone else 
money to buy 
it during the 

past 30 days. 

88.1%
HS students have not 
used an electronic vape
in the past 30 days.

97.1%

USE
We are proud to report that most
Clinton County teens don’t use 
nicotine!

Parents can influence their
children. It’s important to
talk about the dangers of
vaping and nicotine. Visit
talksooner.org for talking
tips and tricks.

Parents Are Prevention

86.1%
HS students have never 
tried cigarette smoking.

*This infographic was developed in part under grant number 20468  from the O�ce of National Drug Control Policy and Substance Abuse and Mental Health Services Administration, U.S. Department of Health and  Human Services. The views policies, and opinions expressed here are those of the authors and do not necessarily re�ect those of ONDCP, SAMHSA, or HHS. Data compiled from Michigan Pro�le for Healthy Youth Survey. 

At Clinton Substance Awareness & Prevention Coalition, we believe in 
the prevention of nicotine use by Clinton County students. We achieve our 
goal through the engagement of “Protective Factors” that help young
people resist risky behaviors in our schools and our local community. 

Visit us online at drugfreeclinton.org

97.63%
HS and MS students say their 
parents felt cigarette use 
to be wrong or very wrong.

MS students have not 
used an electronic vape
in the past 30 days.

21’-22’ MiPHY Survey Results
7,9, and 11  Grade Students

5 School Districts

th

My Life, My Quit™ is the free and 
confidential way to quit smoking or vaping. 
Text "Start My Quit" to 36072.

2.8%
In the 2020 survey, 83.3% 
HS students have never
tried cigarette smoking.

7.4%
In the 2020 survey, 80.7% 
HS students didn’t use an
electronic vape in the past
30 days.

Most Clinton County Teens Don’t 
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